

## КАЗАНОВСКИЙ ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ

1909–1970



Военачальник, генерал-майор береговой службы (1951), генерал-майор артиллерии (1952), участник Великой Отечественной войны. Награждён орденами: Ленина (1953), Красного Знамени (1947), Красной Звезды (дважды, 1942, 1944), Отечественной войны I и II степени (оба 1944); медалями: «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»

Именем Казановского в Гродно названа улица.

Родился 23 апреля 1909 года в деревне Поединково Минской губернии (ныне Дзержинского района Минской области).

26 сентября 1927 года был призван на службу в Красную Армию.

В 1933–1938 годах учился в Военно-Морской Академии. После учебы был направлен на должность помощника командира по артиллерии Южно-Кавказского укрепления.

Участник советско-финской войны (1939–1940).

В годы Великой Отечественной войны – помощник начальника 1-го отделения Северного флота. С декабря 1941 года – начальник штаба береговой обороны Северного флота.

Находясь в должности начальника отдела береговой обороны и сухопутных войск, принимал активное участие в разработке всех вопросов по строительству береговой противодесантной и сухопутной обороны на Северном театре военных действий – на Баренцевом море, на полуостровах Средний и Рыбачий. Принимал непосредственное участие в разведывательных операциях, всегда лично участвовал в выборе мест установки батарей. Созданная система обороны побережья обеспечила безопасность базирования флота от воздействия надводных сил противника.

Сухопутная оборона на участке СОР Северного флота обеспечила оборону полуостровов Рыбачий и Северный от попыток противника захватить их.

Участвовал в разработке различных операций по высадке советских десантов на побережье, занятое противником в Мотовском заливе Баренцева моря, в некоторых участвовал лично как офицер связи от штаба флота.

Принимал непосредственное участие в разработке оперативно-тактических заданий по отдельным видам Петсамо-Киркенесской операции – наступательной операции Карельского фронта с участием Северного флота, проведённой 7–29 октября с целью разгромить группировку германских войск на Крайнем Севере и освободить Советское Заполярье. Эту операцию

называют еще «десятый сталинский удар» из каскада наступательных операций, осуществленных нашими войсками в 1944 году.

Подполковник Казановский В.Н. возглавлял группу офицеров связи при командующем Карельским фронтом в период подготовки частей и соединений Северного флота к Петсамо-Киркенесской наступательной операции и при ее выполнении по прорыву оборонительной полосы противника на полуострове Средний и высадке десанта на побережье противника в заливе Маттивоуно и порту Лиинахамари.

В 1951 году Владимиру Николаевичу Казановскому было присвоено воинское звание генерал-майор береговой службы.

В послевоенные годы был начальником штаба береговой обороны 8-го флота.

В 1952 году в связи с отменой воинского звания переаттестован в генерал-майора артиллерии.

С 1952 по 1958 год – преподаватель Военной академии Генштаба.

С ноября 1958 года – в отставке. Занимался общественной деятельностью.

Награждён орденами: Ленина (1953), Красного Знамени (1947), Красной Звезды (дважды, 1942, 1944), Отечественной войны I и II степени (оба 1944); медалями: «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

Умер в Минске 10 мая 1970 года.

Именем Казановского в Гродно названа улица.